



关注高温

编辑 孙殿
版式 孙殿
校对 广佳

2015年7月15日 星期三

市政工人： 在沥青熏烤下施工



本报讯 正值高温酷暑，室外热浪袭人，我市一线市政工人正在烈日炙烤下坚守岗位，为城市修补道路（见图 潘云 摄）。

昨日上午11时，地面温度已超过40℃，在京口实小门前，铣刨车驾驶员与维修工已经先对路面破损处进行完铣刨处理，

市政工人正摊铺沥青，用推铲平整路面。

沥青料拉到现场时，温度达到150℃左右。摊铺沥青采用的是传统的人工方式，靠近摊铺了沥青的路面，一股灼人热浪迎面扑来。在一旁采访的记者已经被热气和沥青的味道熏得受不了，然而市政工人们却熟练地挥动铁锹、推铲，将沥青料均匀的铺设在路面上。

“热吗？”“习惯了。”韦福才今年42岁，干这一行却已经23年。19岁和摊铺沥青工作打交道以来，他二十多年如一日，兢兢业业坚守在这个岗位上。沥青热气的熏烤远比高温天更让人难耐，他却安之若素，黝黑的面庞很快就布满了汗珠。“刚接触这一行时，干一段时间就得休息，

热气熏得人头发晕，这么多年下来也就习惯了，遇到晴好天气抢抓工期是常有的事。”

“越是高温晴天，市政工人就越不能停下手中的工作。”市政养护所一所的所长祁震东一边向记者介绍情况，一边指挥着现场沥青的摊铺。“高温正好能保持沥青油石温度，铺出的路面质量才好，这个天地面温度都在40℃以上，是铺沥青的最好时候。养护所的工人们最近都在全力以赴，抢抓修路的最佳时间。

以修复京口实小门前这段约80平方米的路面为例，先要对旧路面铣刨，然后摊铺沥青，再一遍遍地将路面刮平，并开动压路机来回压实。全程约需三个小时。和一般的工作不一样，市政工人必须要头顶炎炎烈日，脚



踩滚烫的沥青料，迎高温而上。

市政设施管理处路政管理所所长万秋平介绍，夏季是路面发现破损隐患的高发季节，尤其是梅雨季后，大量雨水使得沥青路面损坏尤为严重。根据市政设施管理处统计，整个梅雨季，市政养护所共修复道路坑塘等病害约1500平方米，修复街巷、人行道的道板约2000平方米。高温在继续，他们的工作也在继续。（潘云 朱芸）

相关新闻

新市民子女参加“军营一日” 战士顶高温训练让他们难忘

本报讯 昨天上午，和平路街道金山村、桃一社区组织辖区100多名小学生，参观七里甸驻军某部，其中有不少是外来务工人员子女。据了解，村、居联手组织新市民子女集体参观军营还不多见，不仅如此，他们还将开展多种活动丰富外来务工人员子女的暑假生活。

看到营房里干净、整齐的内务，部队发展壮大的历史过程和诸多功绩，小学生连声赞叹。尤其是战士们顶着高温酷暑，在炎炎烈日下汗流浹背的训练场景，让小学生们难以忘怀。随后战士们还辅导小学生们进行队列、礼仪等方面的训练，让小学生们度过了愉快的“军营一日”。

据了解，金山村与桃一社区还将与相关部门联系，为外来务工人员子女开展参观高院、走进乡村等多种活动，丰富孩子们的暑假生活。

（庄萌 沈湘伟）

170米高空体验劳动者高温辛劳



昨日，镇江最高温度达到34.5℃，进入“烧烤”模式。记者登上镇江苏宁广场170米高的东塔楼施工现场，体验高温下高空作业工人的辛劳，用镜头记录他们为城市地标建设付出的汗水。在半个小时的拍摄过程中，记者的衣服也早被汗水湿透。 王呈 摄影报道



提个醒

台风过后天气闷热 高龄心血管病患者小心中招

本报讯 台风过后这两天，镇江开启潮湿闷热模式，一些高龄心血管疾病患者无法适应天气变化，入院就诊。医生建议，高温天气容易诱发心血管疾病，尤其对于身体调节能力较差和抵抗力下降的老人来说，应加强防范，保持情绪平和稳定，减少心血管疾病的发生。

今年87岁的刘大爷患高血压多年，虽然前两天气温升高、房内闷热，但节省的老人依然不愿开空调降温，最终诱发心脏病入院接受治疗。市四院心血管内科主任王俊说，近日，我市出现高温闷热天气，在前来就诊的患者中，以85岁以上老人为主，而且多数存在高血压、糖尿病等心血管疾病高危因素，因此，老人在高温天气尤其要注意。

市一院急诊内科主任邵秋萍介绍，夏季心血管疾病多数是由于供氧不足诱发的，“高温天气，人体排汗增多、心跳加快，加上皮肤血管扩张时体表血液加快，心脏的耗氧量就会增大，因此，除了冬季，夏季也是心血管高发期”。医生表示，夏季和冬季心血管疾病的发作时机有所不同，“深秋或冬季刚刚降温时，心血管病易发，而夏季，心血管疾病则是在高温、气压较低时容易发作，因此，高温天气里，更不能掉以轻心”。

医生提醒有基础心脏病或高危因素的患者，生活起居要保持规律，保证充足睡眠；饮食上注意要清淡，减少食盐的摄入量，并且多喝水；室内外温差不要太大，避免骤冷骤热；同时，还要坚持服药，并定期到医院复查。

（记者 杨冷）

今天气温小幅下降 明后天将有雷阵雨

本报讯 昨天市区继续保持34.5℃的最高气温，在户外有种被关进烤箱的感觉。今天最高气温会有小幅下降，明后天将有雷阵雨出现，最高气温将降至30℃以下。

“三伏”是一年中最为炎热的时段，昨天依然是晴到多云的天气，我市范围内国家观测点昨天最高气温统计分别为：镇江34.5℃，扬中34.2℃，丹阳34.8℃，句容34.4℃，其中镇江气象局东门气象台自动气象站达到了35.3℃。热烘烘的温度仿佛在告诉我们“夏姑娘”不可小觑，她在怒刷存在感。

雨水暂歇，气温升高，空气中的污染物又活跃起来。昨天8

时至15时，市区实时空气质量指数范围为103-155。今天空气污染气象条件预报等级为二级，较有利于空气污染物稀释、扩散和清除。预计今天空气质量为轻度污染，首要污染物为臭氧。

在这炎热的夏季，如果告诉你今天的最高气温会有小幅下降，算不算是个好消息呢？今天白天多云，偏东风3到4级，最低气温25℃，最高气温33℃。亲们还是要做好防暑降温的措施，“三伏”天气炎热，饮食应以清淡为主，多补充蔬菜和水果，注意多喝水。贪凉的小伙伴们也不宜吃太多冷饮，容易刺激肠胃哦。

据市气象台昨天下午发布的天气预报显示，明后天或将有雷阵雨，最高气温会有所下降。16日开始全市多云转阴，局部有阵雨或雷雨，气温24℃-29℃；17日全市阴有阵雨或雷雨，气温23℃-27℃；18日阴天，气温23℃-29℃；19日多云，气温23℃-30℃；20日多云，气温24℃-31℃；21日多云，气温23℃-30℃。（王小月）

